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У по во ду 170 го ди на од осни ва ња би бли о те ке у Шап цу, пу бли ко ва на је мо но гра фи ја Те мељ од књи га: 
зи да ње би бли о те ке. Овај ле то пис ко ји пра ти жи вот би бли о те ке то ком се дам на е сте де це ни је ње ног по-
сто ја ња, пред ста вља на ста вак пи са не са ге о ша бач ком би бли о те кар ству. Де сет го ди на ра ни је, у окви ру 
про сла ве 160. ро ђен да на, по ја ви ла се мо но гра фи ја Од Чи та ли шта ша бач ког до Би бли о те ке ша бач ке, 
кроз ко ју је дат опис свих би бли о те кар ских ак тив но сти по чев од 1847. па до 2007. го ди не.

Бо гат ство про гра ма и за вр ше так из град ње анек сне згра де, би ли су до во љан мо тив да се при сту пи из-
ра ди но ве мо но гра фи је ко ја ће об у хва ти ти све де се то го ди шње ак тив но сти ве за не за би бли о те ку.

Са ма пу бли ка ци ја по де ље на је на сле де ће це ли не, уз два имен ска ре ги стра:
Књи ге, гра ђе ви не књи ге (пре уво да); Увод; Би бли о те ка зи да ни ца; Књи ге и чи та о ци; Мо за ик кул ту ре и Би-

бли о гра фи ја ра до ва о Би бли о те ци ша бач кој (2007–2016).
Увер ти ра, или увод пре уво да, је сте књи жев но-ли те рар но ви ђе ње књи ге и ње ног зна ча ја. Наш књи-

жев ник Го ран Пе тро вић у свом сти лу од ре ђу је књи гу као ме ру свих ства ри и мер ну је ди ни цу из град ње 
и уз ди за ња, што је ви ше не го до бра на ја ва за при чу о ку ћи ко јој је књи га основ но за ни ма ње и основ но 
сред ство за рад. 

Сам Увод ко ји по том сле ди пред ста вља пу то каз у ком прав цу те че рад ња, те се из при че о Не и ма ру 
(Го ра на Пе тро ви ћа) до ла зи до Ма са ри ко ве 18 и ком плек са би бли о теч ке ста ре и но ве згра де.

Тре ћи сег мент аутор ско је де ло увод ни чар ке и та да шње ди рек тор ке би бли о те ке, Со ње Бо кун Ђи нић. 
Текст овог одељ ка са ста вљен је од већ пу бли ко ва них чла на ка ко ји су го во ри ли о Анек су то ком раз ли чи-
тих фа за ње го ве град ње. Он да је при каз спо ља шњег и уну тра шњег из гле да и ор га ни за ци је са мог Анек са. 
Ни ста ра згра да, зда ње Вла ди чан ског дво ра, не оста је за не ма ре на: опи са ни су сви ра до ви на ње го вом 
уре ђе њу.

На ред ни део ис пи са ле су Је ле на Под го рац Јо ва но вић, Ве сна Ти мо тић и Алек сан дра Ер де вич ки То-
мић. Ово је сег мент ко ји тре ти ра ор га ни за ци ју ра да и сва оде ље ња, сва ко по на о соб. Ак це нат је ста вљен 
на Деч је оде ље ње, не гда шње „Пи о нир ско“ или „Пи о нир“, ко је је 2015. го ди не про сла ви ло 60 го ди на 
по сто ја ња (по че ло са ра дом 1955).

Мо за ик кул ту ре да је све о бу хват ну сли ку свих ак тив но сти у би бли о те ци, би ло да су у пи та њу про-
мо ци је, про гра ми за де цу, ра ди о ни це или из ло жбе. По де љен је на ма ње је ди ни це ка ко би сви сег мен-
ти ра да би ли об у хва ће ни: Књи жев ни су сре ти, Из ло жбе, Му зи ка, Из да ња и Ме диј ска сфе ра. Кроз овај део 
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Отво ре ни при ступ на уч ним ин фор ма ци ја ма и зна њу је ре ал ност у ви со ко ра зви је ним дру штви ма, а 
сва ка ко је на ша бу дућ ност. Вре ме ће по ка за ти пред но сти овог кон цеп та и ко ри сти ко ју има ју сви уче-
сни ци на уч но и стра жи вач ког про це са, би ло као за ин те ре со ва ни чи та о ци, ис тра жи ва чи, на уч ни ци, про-
фе со ри или сту ден ти. За то је ве о ма ва жно на вре ме се упо зна ти са ка рак те ри сти ка ма и пред но сти ма 
ко је ОА до но си и ра ди ти на ње го вом по пу ла ри са њу, а у то ме ће нам ова из у зет на књи га би ти од ве ли ке 
по мо ћи.

По себ но ис ти че мо ауто ро ву уве ре ност у овај кон цепт, бу ду ћи да је го ди ну да на на кон штам па ног 
из да ња сво је де ло учи нио до ступ ним и на овај на чин.



ИЗЛОГ Читалиште 32 (мај 2018) 103
 
 

Корчуланска летња школаКорчуланска летња школа

Аранитовић, Добрило. Библиографија часописа „Praxis“: Југославенско 
издање 1/1964–11/1974. Београд: Институт за филозофију и друштвену 
теорију; Досије студио, 2017. 

Ана Павловић 
Универзитет у Београду 
Правни факултет – Библиотека 
ana.pavlovic@ius.bg.ac.rs

По тре ба за по кре та њем ча со пи са Pra xis ја ви ла се по чет ком ше зде се тих го ди на 20. ве ка, ка да су по-
че ла ва нин сти ту ци о нал на оку пља ња фи ло зо фа из За гре ба и Бе о гра да. Фи ло зоф ски су сре ти за по че ли су 
у Ду бров ни ку 1963, за тим у Опа ти ји и Вр њач кој Ба њи 1964. године, а он да ре дов но сва ког ле та на остр ву 
Кор чу ла. Гру па фи ло зо фа из За гре ба до шла је на иде ју о осни ва њу Кор чу лан ске лет ње шко ле, на ко јој 
би се раз ма тра ле те ме из обла сти фи ло зо фи је, со ци о ло ги је и дру гих дру штве них на у ка. Пр ва Шко ла 
одр жа на је на Пе ље шцу 1963, а сле де ћа на Кор чу ли 1964. го ди не. Лет њу шко лу по ред до ма ћих, по се-
ћи ва ли су и ино стра ни зна ме ни ти фи ло зо фи то га вре ме на – Хер берт Мар ку зе, Ерих Фром, Ернст Блох, 
Јир ген Ха бер мас, Ле шек Ко ла ков ски, Ли сјен Голд ман, Ка рел Ко сик, Ро берт Та кер и дру ги. 

У ци љу об ја вљи ва ња ра до ва са Кор чу лан ске лет ње шко ле, 1964. го ди не осно ван је ча со пис Pra xis, 
ко ји је из да ва ло Хр ват ско фи ло зоф ско дру штво.

Чла но ви Прак сис гру пе би ли су: из За гре ба – Ру ди Су пек, Га јо Пе тро вић, Пре драг Вра ниц ки, Бран ко Бо-
шњак, Ми лан Кан гр га, Да ни ло Пе јо вић, Дан ко Гр лић, Иван Ку ва чић, Вељ ко Цвје ти ча нин, Жар ко Пу хов ски; 

пу бли ка ци је сле ди упо зна ва ње са про гра ми ма за де цу и мла де, по че му је ова уста но ва по зна та (Ро ђе ни 
за чи та ње за нај мла ђу по пу ла ци ју, Би бли ши на Рин ге ра ја за оне ма ло ста ри је и Књи го жде ри, као веб-
страница за мла де/ти неј џе ре). Сви про гра ми и ак тив но сти па жљи во су кре и ра ни и ор га ни зо ва ни, уз 
уче шће про бра них го сти ју.

Ме ђу при ло ге свр ста на је би бли о гра фи ја и ре ги стар лич них име на ко ји иде уз њу. Би бли о гра фи ја ра-
до ва о Би бли о те ци ша бач кој (2007–2016) са др жи 551 би бли о граф ску је ди ни цу. По пис је ура ђен de vi su, а 
об у хва ће на су сва из да ња би бли о те ке, ло кал на пе ри о ди ка, као и днев не но ви не и ча со пи си у ко ји ма су 
се на шли ра до ви по све ће ни би бли о те ци, или по ти чу из пе ра не ког би бли о те ка ра Би бли о те ке ша бач ке.

Пра те ћи пу бли ка ци ју мо же се пра ти ти раст и тран сфор ма ци ја јед не уста но ве кул ту ре, усва ја ње но-
вих тех но ло ги ја и сер ви са, као и уна пре ђе ње ње ног по сло ва ња те спа ја ња ста ре и но ве прак се.

Кроз текст се пра те те жње, на сто ја ња, же ље, труд, ан га жо ва ње, као и оства ре ни ци ље ви, што је оли-
че но у кон цер ти ма, из ло жба ма, на уч ним ску по ви ма, књи жев ним ве че ри ма, про мо ци ја ма, ра ди о ни ца-
ма, су сре ти ма, на сту пи ма на јав ној сце ни, међуна род ној са рад њи и бор би за Анекс.

„Бо га то на сле ђе и ан га жо ва на са да шњост да ју оп ти ми стич ну сли ку бу дућ но сти уста но ве и ра да у 
окви ру ње“.1

1  Те мељ од књи га: зи да ње би бли о те ке (Ша бац: Би бли о те ка ша бач ка, 2017), 169.


